Polynésie 09/2008
Exercice n°2 : le bleu de bromothymol (3 points) 
Correction © http://labolycee.org
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1. Étude spectrophotométrique

1.1. Par lecture graphique, on constate que l’absorbance de HInd est maximale pour : (1 = 425 nm. 

La forme acide HIn absorbe les radiations de longueurs d'onde situées du coté du bleu ((1 = 425 nm), la solution laisse donc passer le vert et le rouge. Elle apparaît jaune.
1.2. L’absorbance se mesure avec un spectrophotomètre.

La loi de Beer-Lambert nous donne : A = k.c
A : absorbance d’une espèce chimique en solution, c sa concentration molaire et k une constante.
1.3. À ( = 600 nm, la forme basique In– absorbe bien la lumière et la forme acide HIn laisse passer totalement la lumière. On a alors A =k. [In–(aq)].
2. Zone de virage.

2.1. 
HInd(aq)   +   H2O(l)  =   Ind–(aq)  +  H3O+(aq)
2.2. Ka = 
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2.3.1. 
2.3.2. Ka = 
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–log(Ka) = –log
[image: image3.wmf]æö

éùéù

ëûëû

ç÷

ç÷

éù

ëû

èø

-+

(aq)3(aq)

éqéq

(aq)

éq

Ind.HO

HInd


Soit pKa = –log
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pKa = –log
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Finalement pH = pKa + log
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Pour 
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=100,

pH = pKa + log(100) = pKa + 2,0
pH = 6,8 + 2,0 = 8,8
D’après le diagramme de prédominance précédent la teinte de la solution est bleue.
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